

ПРОБЛЕМА ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ БОРОШНОМЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ

Новойтенко І.В., Кіріндась Г.П.

Національний університет харчових технологій

Проблема ефективності виробництва завжди посідала важливе місце серед актуальних проблем економічної науки. Термін "ефект" у перекладі з латинської означає "результат". Отже, основною метою визначення ефективності діяльності підприємства – є визначення результативності його діяльності. Проблема підвищення ефективності діяльності полягає в тому, щоб на кожен одиницю ресурсів (витрат) – трудових, матеріальних і фінансових – досягти максимально можливого збільшення обсягу виробництва і прибутку.

Що стосується підприємств борошномельної промисловості підвищення ефективності їх діяльності є першочерговою проблемою, оскільки більшість з них за основними показниками ефективності є непривабливим. Найбільш значимими з таких показників є ефективність використання основних виробничих засобів, оборотних коштів і трудових ресурсів. Ефективність використання основних виробничих засобів для підприємств даного виду діяльності є найбільшою проблемою, оскільки підприємства мають застаріле як морально, так і фізично обладнання, ступінь зносу якого в середньому перевищує 65%. Для підвищення ефективності використання ОВЗ слід приділити увагу таким напрямкам: прискорення процесу оновлення основних засобів; технічне переозброєння підприємств; зменшення витрат від морального зносу машин і устаткування; оптимізація структури виробничого циклу; удосконалення технологічного процесу; забезпечення максимального завантаження виробничих потужностей підприємства.

Для оборотних коштів найважливішим показником є швидкість їх обороту. Швидкість обертання оборотних активів підприємств борошномельної галузі за останні роки зменшилась майже вдвічі. Напрямами

її прискорення є: зменшення обсягів незавершеного виробництва; удосконалення системи матеріально-технічного забезпечення з метою оптимізації виробничих запасів; прискорення реалізації готової продукції (активізація маркетингової діяльності); зменшення обсягів дебіторської заборгованості. Крім того, слід звернути увагу і на інші напрямки раціоналізації використання матеріальних ресурсів: проаналізувати основні причини втрат та нераціонального використання ресурсів; забезпечити обґрунтоване нормування витрат матеріалів; організувати використання вторинних ресурсів; створити систему заохочення за економію сировини, енергії та матеріалів й відпрацювати її дієвість; акцентувати увагу на використанні сучасних високотехнологічних матеріалів.

Що стосується аналізу ефективності використання трудових ресурсів підприємства, то тут слід зосередити увагу на таких аспектах: мінімізувати внутрішньозмінні втрати робочого часу; втрати робочого часу внаслідок плінності кадрів; підвищити рівень використання засобів механізації, автоматизації праці та комп'ютерної техніки; удосконалити систему стимулювання персоналу; визначити пріоритетні напрямки розвитку трудового потенціалу.